

习近平对四川西昌市经久乡森林火灾作出重要指示 要求坚决遏制事故灾难多发势头 全力保障人民群众生命和财产安全

李克强作出批示

新华社北京3月31日电 3月30日16时许,四川凉山州西昌市经久乡马鞍村发生一起森林火灾,因瞬间风向突变、风力陡增,扑火人员避让不及,造成19人死亡、3人受伤。目前,山火仍在扑救中。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度

重视并作出重要指示,要求迅速调集力量开展科学施救,在确保扑火人员安全的前提下全力组织灭火,严防次生灾害。当前正处于森林火灾等自然灾害易发高发期,最近四川、云南、福建、湖南等地接连发生森林火灾和

安全事故,加上清明、春汛临近,火灾、洪涝等安全隐患突出,务必引起高度重视。各级党委和政府及有关部门要在统筹好疫情防控和复工复产的同时,抓实安全风险防范各项工作,坚决克服麻痹思想,深入排查火灾、泥石流、安全生产等各类隐患,压实各方责任,坚决遏制事故灾难多发势头,全力保障人民群众生命和财产安全。(下转第二版)

达州加快融入“成渝地区双城经济圈” 达万开协同发展之路越走越宽广



达州物流港。(达州日报社航拍队 摄)

达州地处川东北,万州、开州、梁平等地处渝东北。

2020年3月23日,达州、开州赴万州探讨如何共同推动“成渝地区双城经济圈”建设;3月25日,达州、开江、大竹、达川与梁平分别签署了《区域协同发展合作协议》;3月27日,万州物流办、开州商务委来达共商一体化发展大计……

一场场交流的盛会,一场场思想的碰撞,让山水相连、人文相亲、历史相融的几座毗邻城市,在“成渝地区双城经济圈”建设按下“启动键”的大背景下,赢得了川东北、渝东北协同发展的重大机遇。

推进交通基础设施互联互通、推动现代产业协同发展、推进乡村振兴、加强生态环境联防联控、强化公共服务共建共享……当战略要求转化为战略行动,每座城市都充分挖掘在区位、资源、产业、生态等方面优势,助推区域高质量发展之路越走越宽。

其势已成 进入协同发展快车道

川东北和渝东北跨区域合作由来已久。

2018年6月13日至15日,四川省委主要领导前往达州等地调研,期间还前往万州新田港,研究我省东向出川通江达海新通道规划建设问题。一周后,重庆万州市主要负责人率党政代表团访问达州,并与达州签署《达万全方位协同发展实施方案》,标志着达万协同发展的战略总框架初步搭建。

达万协同发展逐步具体化。2019年6月,达万全方位协同发展年度第一次联席会议在万州召开,进一步推动双方合作项目化、机制化;11月,达万物流合作联席会议召开,达州车务段与万州港口集团签订《铁水联运物流战略合作协议》,达州益福物流与万州平湖滚装运输公司签订《滚装物流合作战略协议》,达州3家企业被万州确定为“达州—万州物流合作多式联运服务示范基地”。

达万各层面交流加强。双方签署《达万文化旅游协同发展战略合作协议》,促进客源互送、景区互推、宣传互动;达州举办的秦巴山区商品交易会,万州组团参展;万州举办的全国对口支援三峡库区经贸洽谈会、三峡柑橘国际交易会等,达州每次必到;重庆三

峡中心医院、万州区人民医院、万州区中医院分别与达州市中心医院、达州市第二人民医院等建立了医疗卫生资源协作共享机制。

融入达万合作,位居其中的开州也动作频频。多年来,达州与开州紧密协作,推进了达州—开江—开州高速公路交通“大动脉”建设,交流频繁。2019年,达州与开州决定再共同谋划一批事关区域长远发展的支撑性、引领性重大项目。

达州与重庆其他区域的对接合作也在“加码”。2018年,得知OPPO公司将在重庆渝北区建立1500亩的智能生态科技园,达州多方联动、主动配合,促使OPPO集团的检测中心和它的一批供应链企业成功落户达州大竹,并与渝北区建设了川渝合作(达州·大竹)示范园区。

“成渝地区双城经济圈”建设,将川渝毗邻地区推上了协同发展的“快车道”。

共建通道 齐心协力“一体化”发展

万达成渝渝统筹发展,事关川渝合作大局。达州高度重视,组建了由市委、市政府主要领导任组长的领导小组,全面融入“成渝地区双城经济

圈”发展,积极谋划推进“万达成渝渝统筹发展示范区”建设。

融入“双城”建设,必须畅通交通“大动脉”,疏通通道“毛细血管”,实现区域交通基础设施一体化进程率先突破,从而带动和活跃沿线小城镇经贸往来,加快城镇一体化进程。

铁路方面,协同推动成南达万高铁、西渝高铁等项目落地建设,推进达万铁路扩能等一批互联互通重点项目;高速公路方面,重点推动万宜直连高速公路项目落地建设,推进开江—梁平、通江—宣汉—开州、城口—万源高速等项目,其中开江—梁平高速计划2020年开工建设。

国省道方面,协同推进万达成三地接壤的国道G243(梁平—万州—开州段)、川渝省道(万州—开江、达州—开江—万州)等国省干线公路升级改造,加快万州至开江公路改扩建工程,推进万开浦里快速路建设。

同时,协同开通万州—开州—达州“平湖快巴”,为三地增添又一个安全、舒适、快捷的交通方式,构建便捷高效的都市通勤圈。

搭建立体大通道,加速一体化发展“血液”循环时,也要学会“借船出海”。

2019年,陆海新通道万州班列经达州顺利启程,这标志着达万两地正式融入陆海新通道;四川东出铁水联运班列在达州成功首发,经万州实现铁海联运,打开了四川东向出海新通道。

2020年,达州、万州、开州又有了新谋划:共畅2条国际通道,共建4个区域中心,共享4个开放口岸,共创1个自由贸易区,共谋若干条产业物流专线等多方面的合作。

加速融入 开启互补双赢新篇章

唱好“双城记”,建设“经济圈”。达州高位谋划、积极融入,以万达成渝渝统筹发展为抓手,以毗邻地区合作为突破,集中各方优势资源,共同促进三地和川东北、渝东北全域高质量发展。

合力促进战略规划协同。按照“一体化”发展思路统筹编制“十四五”规划,共同推进区域规划同图、交通同网、产业同链、信息同享、科教同兴、市场同体、旅游同线、环境同治,共同争取把事关川东北、渝东北长远发展的重大政策、重大项目、重大平台、重大改革等纳入国家和省市规划“大盘子”。(下转第二版)

通过特色重点镇示范带动 促进经济社会高质量发展

郭亨孝主持召开专题会

本报讯 3月31日,市委副书记、市长郭亨孝主持召开专题会,研究打造一批卫星镇、中心镇、特色小镇工作。

在听取关于推进我市卫星镇、中心镇和特色小镇规划建设相关情况,郭亨孝指出,打造一批卫星镇、中心镇和特色小镇是推进新型城镇化、优化城市空间布局、建设“双300”区域中心城市的必然要求,是做好乡镇区划调整改革后半篇文章、提升国土空间规划质量、优化调整乡镇生产力布局的关键举措,意义重大。

郭亨孝强调,要结合相关规划编制和乡镇行政区划调整改革,围绕卫星镇、中心镇和特色小镇的具体功能和

作用,科学规划布局一批发展潜力大、具有示范性和带动性的重点乡镇。卫星镇要突出作为中心城区重要组团功能,中心镇要突出支撑新型城镇化高质量发展,特色小镇要突出工业、旅游、商贸服务等特色产业聚集。要切实研究探索,将先进地区实践经验与达州实际紧密结合,细化研究机构编制、财税体制、土地开发利用等方面的政策措施,构建科学有效的体制机制。要突出示范带动,将特色小镇的打造与面上城乡发展统筹起来,通过特色小镇的示范带动促进经济社会高质量发展。

副市长丁应虎出席会议。

(本报记者 江吉)

2020年全国高考延期一个月举行

新华社北京3月31日电 记者31日从教育部获悉,经党中央、国务院同意,2020年全国普通高等学校招生统一考试延期一个月举行,考试时间为7月7日至8日。

具体科目考试时间安排为:7月7日,语文9:00至11:30;数学15:00至

17:00。7月8日,文科综合/理科综合9:00至11:30;外语15:00至17:00。

湖北省、北京市可根据疫情防控情况,研究提出本地区高考时间安排的意见,商教育部同意后及时向社会发布。

4月9日至10日 市政务服务中心将搬迁至马踏洞新区

本报讯 3月31日,记者从市政务服务管理局获悉,市政务服务管理局办事大厅(市政务服务中心)将于2020年4月9日至10日实施搬迁。

据悉,市政务服务中心新址位于马踏洞新区龙马大道与鱼泉路交叉

口。在搬迁期间(4月9日至10日),各入驻部门窗口暂停办理各政务服务事项,并于4月13日(星期一)恢复正常办公。在搬迁期间,市民如有特殊情况急需办理的事项,可与相关市级部门咨询办理。(本报记者 郑栋梁)

我市计划投资848万元 整治中心城区破损村道

本报讯 3月31日,记者从市交通运输局获悉,2020年,我市将完成中心城区破损村道整治84.8公里,其中,通川区25.1公里,达川区52.3公里,高新区7.4公里,计划完成投资848万元。

据了解,前期准备阶段为3月至5月底,项目实施阶段为6月初至11月底,检查验收阶段为12月。各区将结合辖区实际情况,科学制定“村

道公路破损影响通行”问题专项整治实施方案,明确部门职责、责任领导、明确整治工作阶段性目标任务、时间节点,建立工作台账。

对整治中问题突出和推进缓慢的情况,每季度进行一次通报;对发现的问题建立台账,“点对点”交办,责成限期整改,并实行销号管理;对整改不到位、工作推进不力的单位,按程序追责问责。(本报记者 刘敏)

今日起市图书馆恢复开放

本报讯 3月31日,记者从市图书馆获悉,该馆将从2020年4月1日起开始恢复开放,提供部分对外服务业务,同时根据疫情发展情况,逐步实现业务全面恢复。

据了解,市图书馆开放时间是每周周二至周日9:00—17:00,周一例行闭馆。疫情防控期间,16:30之后不再接受读者入馆。目前开放区域是图书馆二楼少儿阅览区和三楼、四楼图书阅览区。期间,市图书馆可

办理图书借还、办证、退证、咨询及线上讲座、展览、阅读推广等服务。

市图书馆在疫情防控期间,将实行入馆限流措施,每天入馆读者控制在300人内。读者入馆须出示本人身份证原件,并实名登记。读者进馆须全程佩戴口罩,统一从市图书馆二楼主大门出入,馆内电梯暂停使用。同时,读者须在入口处接受体温检测,体温低于37.3℃方可入馆。(本报记者 罗天琪)

我市今春完成义务植树近500万株

本报讯 3月以来,面对新冠肺炎疫情的影响,我市一手抓好疫情防控不放松,一手抓住春季植树造林不失误,以开展义务植树活动为契机,有序推动大规模绿化达州行动和“四城同创”工作落地落实。

3月12日上午,市直机关干部职工来到高新区梨树坪湿地公园创建国家森林城市纪念林植树点,参加义务植树活动。共栽植580株香樟、580株腊梅,为公园增添绿彩。当天,达川区组织党员干部及志愿者共50余人,来到百节镇蒋家坡村义务植树,栽种乌桕树240株。同时,通川区组织机关干部120余人来到青宁镇云门天寨景区,栽植红叶桃、梅花、海棠等约7750株,种植面积60亩。市委组织部机关组织50多名党员志愿者,来到通川区朝阳街道马房坝社区,栽植树木50余株,种植草坪近300平方米。

截至目前,全市今年已完成营造林面积6.23万亩,其中人工造林4.65万亩,中幼林抚育1.58万亩;151.53万人次义务植树499.39万株。(特约记者 魏坤)

“我永远怀念在武汉那段日子” ——达川区人民医院呼吸内科主治医师张琴的战“疫”故事

“我永远怀念在武汉的那段日子,现在剩下的只有感动。”今年30岁的张琴是达川区人民医院呼吸内科的主治医师,2月13日,她随达州医疗队驰援武汉;3月20日回川,目前在简阳三岔湖洲际酒店进行隔离休整;4月3日将返回达州。

瞒着母亲去武汉

“妈,我要去市中心医院西区分院感染科支援,10多天就能回来。”2月13日凌晨4点,突然接到驰援武汉通知的张琴快速收拾好行李,为8个月大的儿子和3岁的女儿拍了两张照片便离开了家,而此时,母亲并不知道她的目的地是武汉。

“我不敢和我妈说真话,怕她一下子接受不了。”后来,张琴的妈妈看了新闻才知道,女儿已经到了武汉。

张琴说,其实她早就做好了去武汉的准备,“我知道会很危险,但身为医生,责任感战胜了恐惧,所以我必须去武汉。”

2月13日晚抵达武汉,做好前期准备工作后,15日一早,张琴等人支援的华中科技大学同济医学院附属协和医院肿瘤中心开始收治新冠肺炎确诊病人。“第一天,医院的床位就几乎

满了。”张琴说,自己所在的病区收治了60余名病人,但是医生只有6人(后期为4人),“以往,我们科室收治病人上了10人,就已经忙不过来了,现在更是忙得不可开交。”这是收治病人的第一天,医生需要弄清病人的病情和救治情况,并判断其病情的轻重,再展开救治工作。

“在这里的救治和以前的常规救治没什么区别,只是身处隔离病房,身穿防护服、戴着N95口罩,这样的环境带给人紧张感。”张琴说,前三天的工作忙碌且混乱,随着救治工作的展开,工作排班趋于合理,救治流程渐渐熟悉,他们的救治工作才步入正轨。

至今和病人保持联系

“我真后悔来医院,我家里人都是可以治。如果不是转来转去,反反复复,我应该早就好了。”2月29日下午6点,张琴正在吃晚饭时,收到自己所负责的病人谢阿姨发来的信息。60多岁的谢阿姨之前辗转了几个医院和诊所,2月26日来到了协和医院肿瘤中心。医治三天之后,谢阿姨发现自己的CT片子与之前相比仍无变化,且病情反复,便心生埋怨。“您现在正处于恢复期,况且复查

的时间短,CT片子变化才不明显,您只要继续配合治疗,病很快就能治好了。”张琴告诉谢阿姨,“我们冒着风险来到武汉,就是为了帮助你们早日摆脱病魔,如果你们都不配合,那我们的努力不是白费了吗?”饭也没来得及吃,张琴足足和谢阿姨聊了3个小时,才让谢阿姨接受了他们的治疗。

3月8日妇女节,谢阿姨给张琴发了一段视频,画面中是10多名老人站成两行一起唱歌曲《感恩的心》,同时,谢阿姨还发了一段长长的文字表达谢意。3月10日,谢阿姨治愈出院,在酒店隔离14天后转移至家中隔离。3月20日,得知张琴即将离开武汉,谢阿姨很想来送她,但由于处于隔离期不能外出,只好发微信和张琴道别:“好舍不得你,愿你健康幸福,有空回武汉赏樱花!”

“我负责的5个病人,我都加了他们的微信。”张琴说,有空她便通过微信联系他们,和他们聊天拉家常。

□本报记者 罗末

我在战“疫”第一线